

重点

零碎假“逼出”休假智慧

有人化零为整,出境游热得烫手;有人见缝插针,世博游“尾巴高翘”

本报记者 喻雯 陈朋

中秋、国庆仅隔8天,却造就了“史上最零碎假期”,不少上班族把电脑桌面换成了假期日程表,生怕耽误了工作。还有细心的网友编写了“休假口诀”:自9月18日开始,休1上3、休3上6、休7上2、休1,可唱为“哆咪咪啦西来哆”。

“史上最零碎假期”让人纠结,也让人期盼。许多人把假期“化零为整”,各种假期打包后连休16天;也有人青睐中秋、国庆两个节日单过。省城各大旅行社也瞄准了这个特别的市场。据了解,出境长线游成为宠儿,出境游人数比以往同期多出30%—40%。同时,世博游也抓住最后的“尾巴”,异常火爆。

欧洲游,已找不到领队和导游

记者18日了解到,省城各大旅行社看好“史上最零碎假期”。针对假期的不同过法,旅行社推出各种短线、中长线、长线游满足市民需求。

康辉国旅出境中心总经理刘文波称,早在7月份,他们就意识到这个特殊的假期,不少人选择带薪休假,连休16天,“我们的欧洲游比以往早启动了十余天。应该说,济南人此前对欧洲游不是很感兴趣,但现在出现了‘抢位子’的现象。”刘文波表示,早在9月初,北欧、西欧等线

路的人数就已报满。而以往都是到了9月中下旬,才能勉强报满。三国12天游、十国14天游、六国12天游等成为宠儿。“今年出境游人数相比去年同期,多出了30%—40%。”

嘉年华旅情况也基本如此,该旅行社有关负责人表示,东南亚海岛游、日韩游等中长线路报名也很理想,日本6日游,韩国5日游早在9月10日就已报满。“欧美游升温特别快,飞机票基本上已经预订一空,其中欧洲五国7日游在9

月初就已报满。此外,埃及、土耳其8日游,迪拜5日游报名也接近尾声。”

康辉国旅出境中心的一名导游告诉记者,欧洲游已经找不到领队和导游了,他认识的部分同事目前都在国外。

这位导游称,他9月16日带北欧团回到国内,休息两天,19日又要带一个西欧北欧团出去,要到9月30日才能回来,10月1日休息一天后又要带北欧团出去。“这种忙碌的情形在前两年是根本不会出现的。”

世博游,做好排长队的准备

中秋节是小长假,紧接着是国庆黄金周,这样的假期安排也给世博游带来了更大的商机。据了解,目前中秋节去世博游的人数已经报满。“世博会马上就要闭幕了,世博游尤其火爆。”济南国信旅行社运营总监张晓国称,在国内各大旅行社线路中,世博游是热门中的热门。

尽管价钱提高了10%左右,但考虑到世博会在10月31日就

结束了,不少市民仍选择在节日期间游世博。“现在10个咨询国内游的人中,就有8个要去世博。”张晓国表示,平时去世博,旅行社还能做到中国馆的预约,现在根本做不到,“市民一定要做好排长队的准备。”

山东金桥国际旅行社工作人员称,早在8月末就有不少市民提前咨询、预约世博游。保守估计,国庆期间世博园一天要在

60万人左右,“要报名游世博,最好早行动。”

省城一事业单位的工作人员表示,他和朋友打算在国庆期间集体游世博,虽然8月末就开始行动,但还是费了好大劲才订到20多人团的票。省城刘女士称,她9月15日去旅行社报名世博游时得知,9月30日的团已经满员。无奈之下,她只能报10月2日的团。



“零碎假”折腾人。 CFP供图

入秋以来最强冷空气今来袭

中秋前夕,我省大部分地区最高气温20℃以下

本报济南9月18日讯
(记者 刘红杰 实习生 杨晓妹) 记者从中央气象台获悉,19日至22日将有一股较强冷空气自西向东影响我国大部地区。这是今年入秋以来影响我国的最强冷空气过程,局部地区降温可超过15℃。

受冷空气影响,18日8时至14时,天津、河北东北部、辽宁东部和南部、吉林东南部成为北方雨水的集中地。除了降雨,冷空气还给华北地区带来明显降温。据气象观测数据显示,18日14时,山西北部、河北南部、山

东西北部、河南北部较17日同一时间出现了10℃—14℃的剧烈降温。

受较强冷空气影响,21日我省气温明显下降,部分地区最高气温将降到20℃以下。

18日,省城的天空阴沉沉的,一阵风吹来,感觉凉

飕飕的,很多街头骑自行车的人罩上了外套。这样凉爽的天气,在21日将扩散到全省大部分地区。

省气象台预报,19日白天,鲁西北、鲁中和半岛北部地区天气阴有小雨,其他地区天气多云间阴。最高气温:内陆地区27℃左右,沿海地区25℃左右。

他地区25℃左右。19日夜间到20日白天,鲁西北、鲁中北部和半岛北部地区天气阴,局部有阵雨,其他地区天气多云间阴。最高气温:内陆地区27℃左右,沿海地区25℃左右。从20日夜间开始到21日白天,秋风秋雨将遍布全

省,气温下降明显,除鲁南地区外,全省大部分地区最高温将在20℃以下。省气象台预报,届时全省天气阴有小雨。最高气温:鲁南地区25℃左右,其他地区19℃左右。预计今年的中秋节将在十分凉爽的天气中度过。

中秋陪父母国庆去旅游

记者调查,这种过法在市民中最普遍

最长可连休16天

中秋休3天,国庆休7天,中间隔着6个工作日。双节放假方案一出炉,就有上班族设想把两个假期连起来,休上一个16天的超长假期,办法就是申请带薪休假。

卢先生是济南一家事业单位的员工,这两天

刚从单位申请下来带薪休假。这意味着,他已将这个“史上最零碎假期”整合成“史上最长假期”。

“我的外地朋友打算中秋时来山东,16天假期我们就能把整个山东逛个遍。”卢先生说。

中秋回家跟父母团圆

并不是所有的上班族都能申请带薪休假。

市民王女士是济南的一名小学教师,按照今年的国务院放假安排,她中秋休息3天后要再上6天课,才能接着休国庆7天长假。“我觉得中秋还是要回家跟父母团圆,到国庆长假时再和家人一起出去旅游。”

记者了解到,大多数上班族仍是按照国务院的放假通知安排假期。像王女士这样“中秋陪父母、国庆去旅游”的度假计划还是比较普遍的。

工作不能丢,双节也得忙

由于工作特殊,在济南某单位工作的杜先生需要在中秋、国庆双节期间加班。“我们单位假期也要有人留守值班,所以每年节假日都安排职工轮休。今年中秋加国庆10天假期,每人差不多要加班两天。”

“第一年工作,节假日会选择加班。”刚刚找到工作的大学毕业生小周准备主动加班。“节假日期间公司缺人手,作为新人主动

加班不仅能拿加班费,还能挣个印象分,比出去旅游更有价值。”

对济南某旅行社的导游佟先生来说,双节休息就只能算是一个奢望了。“这段时间旅游特别热,从中秋到国庆长假结束,一天也没法休息。”不过,对他们来讲,这种工作方式已经习惯了,“国庆之后一些线路会冷下来,到时候或许有机会歇两天。”

○特别提醒

过节好点子 大家来分享

中秋、国庆双节被称为“史上最零碎假期”,不少人感到不爽。古人云:既来之则安之,与其“怨假尤人”,不如顺势而为,把假期过得有滋有味。

双节将近,您的假期

怎么过?欢迎致电本报热线96706,也可以登录齐鲁晚报网http://www.qlw.com.cn和齐鲁晚报微博http://tr.qlw.com.cn,与万千读者分享您的度假计划。